

ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE

DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

10

céntimos semanales

REDACCION Y TALLERES

San Ildefonso, número 8

Horas de oficina: De diez a una y de cuatro a siete

No se devuelven los originales aunque no se publiquen y de los firmados son responsables sus autores.

10

céntimos semanales

TODA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

DE PLUMA AJENA

Ceuta y Gibraltar

Sigue como tema en las tertulias y círculos políticos la ilusoria negociación para cambiar Gibraltar por Ceuta. Es decir, reclamar de Inglaterra la devolución del Peñón Calpense por el monte Avyla.

Nada más disparatado de la realidad.

El valor de Ceuta es muy grande, tanto como el conjunto de cuanto poseemos en Africa.

No miremos hoy á esta ciudad que despierta de un letargo de siglos; no fijemos la atención en su fortaleza más ó menos discutida, ni en su inopinado crecimiento, en su gran vecindario y su activo comercio actual; adelantemos con la imaginación un siglo, y contemplemos lo que serán seguramente Ceuta y Gibraltar, comprendiendo entonces la importancia de esta joya y los beneficios que España obtendría de ella.

Cuando llegue esa época, la mitad sólo quizás, el ferrocarril atravesará el Africa en todas direcciones: desde Ceuta se irá en horas á Melilla y Argelia por el Oriente, y por Occidente hasta el Cabo de Buena Esperanza; cuando ese plan gigantesco, ya comenzado en unos trozos y concluido en otros sea un hecho, Ceuta y el puerto de Da Kar en Africa, serán los más importantes del mundo.

El asunto es bien sencillo; todo el movimiento de la América latina vendrá por Da Kar, y de este punto á Ceuta en ferrocarril, para desde aquí extenderse por Europa, del mismo modo que viajeros y mercancías de todas las naciones europeas vendrán aquí como puerta del ferrocarril africano y puerto más próximo al continente europeo para ir á Da Kar y embarcar allí para América.

¿Puede pedirse más grandiosidad? Los ingleses, para ir á sus colonias de Africa, como los franceses, los belgas y los alemanes, no tendrán otra ruta más que ésta; en esa forma, sólo en horas se cruzará la parte del Océano que separa el puerto francés del continente americano, ahorrándose días de navegación, mercancías y pasajeros.

El puerto de Ceuta tendrá más importancia que ningún otro del mundo, y Ceuta se convertirá en una gran capital que, situada en la desembocadura del Estrecho y en rada del Mediterráneo, será incomparable.

Veamos ahora lo que puede ser Gibraltar en su poder.

Desde el momento que se izara la bandera española, perdería su importancia comercial y militar, porque los ingleses situados en estas costas, la traerían á donde ellos estuviesen.

Tendríamos la bandera sobre el monte Calpe, pero desde aquí seguirá la competencia, el contrabando y la amenaza siempre.

En Gibraltar no pueden hacer los ingleses más de lo que han hecho, y en Ceuta fundarían un imperio colonial, poniendo en peligro la prosperidad y la independencia de España.

Reflexionen los que sin conocer á Ceuta hablan, y se convencerán de que es pálido cuanto decimos ante la realidad.

Pasaron los tiempos en que se vivía de escudo y blasones; hoy se necesita negocio y dinero; si ambas cosas pueden hermanarse, mejor se ha de escoger lo segundo seguramente.

(De El Defensor de Ceuta.)

Postal diaria

La necesidad de hacerse cruel para satisfacer el hambre, ha convertido al hombre en un lobo para el hombre, según ha dicho Hobbes. Pero el hombre, que engendró la matanza, engendró también el trabajo; por el aguijón del hambre, será el trabajo quien nos redima de la matanza. Defender al hombre contra los elementos primero, contra el hombre entregado, para convertir á todos sus conjurados enemigos en otros tantos auxiliares y sostenedores: he ahí el fin que nos proponemos. La bárbara, la sangrienta matanza en masa, no se deja sentir más que por intervalos. Entre dos guerras, la paz se sustituye por la matanza económica, menos ruidosa, más metódica, pero menos segura. Poco á poco, el macilento rebaño se aclara, diezmando por las lentas víctimas del hambre. Se ve, se sabe, se deja de hacer, jurando que nos esforzamos por impedirlo.

J. CLEMENCEAU.

CHIRIGOTAS

El alcalde y el gobernador de Bilbao han pedido al Gobierno la exención de derechos para el bacalao, que se ha encarecido á consecuencia del gran consumo que hacen Alemania y Rusia.

¿Qué va á comerse en Bilbao y en toda nuestra nación si se sube el bacalao? ¡Como no sea jamón!...

Dicen que don Juan La Cierva celoso de que gan hablado Melquiades Alvarez, Maura y Romanones (don Alvaro)

y que está á punto de hacerlo también Mella en un teatro, no quiere ser menos él y echará á espadas su cuarto. Si lo hace, será un discurso digno de esculpirse en mármol por la equivocada actitud en que se halla colocado.

¿Cómo se arreglará el hombre, á todos maravillando, para quedar bien con Maura y no quedar mal con Dato? Yo creo que solamente de un modo puede lograrlo: hablando, en vez de política, del cultivo de los nabos!

DON PROCOPIO.

RAPIDA

Para «Un gusano roedor»

Más de medio siglo que los obreros vienen luchando por el mejoramiento de su clase por medio de la asociación. Durante este lapso de tiempo, han habido luchas cruentas en las que ha costado no poca sangre á la clase explotada. Muchísimos eran los que se figuraban que la revolución social tan temida para unos y no menos deseada para otros, estaba al volver de una esquina y mas si se tenía en cuenta los congresos internacionales con carácter revolucionario que los trabajadores de todos los países han venido celebrando, en el que parecía haber quedado bien patentizado el espíritu internacionalista, después de haber quedado aprobado unánimemente por todos, que la clase explotada no debía reconocer más enemigo que al capital y que solamente contra él debían entablar la lucha.

Pero ¡oh, desilusión! Solamente ha bastado que unos cuantos bandidos galoneados sedientos de sangre humana decretaran al pueblo la orden de realizar el gran crimen, para que este, olvidando sus principios de regeneración y cosmopolitismo, se dirigiera al campo de batalla á triturarse, violarse, degollarse, aplastarse, etc.

El pueblo no ha sabido redimirse así mismo, y esta es la causa de que en pleno siglo XX hayan convertido al mundo en una inmensa hoguera.

He ahí como la obra colectiva de tantos siglos, se ha trocado en la más espantosa barbarie.

Sigamos el ejemplo del «Yo» individual, haciéndonos grandes como diría el gran Nietzsche, y la humanidad en poco tiempo habrá dado un salto agigantado en pró de la redención racional.

F. A.

Sarcasmos

Enciende el odio las naciones que se desbordan en tropel, y nos asordan las maldiciones de los ejércitos de Luzbel. ¡Siempre es él!

Sedienta estaba la tierra y vino el águila imperial ebria de lucha, y en la guerra dióla á beber sangre leal. ¡Siempre igual!

Conquistas hace el pensamiento de tan soberbia perfección, que las aplica en complemento adormideras al corazón. ¡Brava creación!

Europa es campo de batalla; es ley de muerte el patriotismo; ¡hay que dar carne á la metralla para mostrar que hay heroísmo! ¡Cuánto cinismo!..

Como los pecados nos minan, esos señores imperiales por nuestro bien, nos asesinan sin ambiciones personales. Qué fraternales!

En esta tierra religiosa y en tantos siglos de provecho, sigue la madre dolorosa con sus puñales en el pecho. ¡Eso se ha hecho!

Ay! La Razón está contrita porque los hombres y la muerte quieren mejor la dinamita que es juez más joven y más fuerte. ¡Siga la suertel!

Cansados ya de combatir vendremos luego á reparar, que hay muchos llantos que reír y hay muchas risas que llorar... ¡Cuánto pesar!

M. DELGADO FERNANDEZ.

Ironías...

Ca tus y clases

Hay noticias que tiran de espaldas al tío más bragado del mundo.

Si me hubieran dicho que los trescientos millones de hombres que están matando en la HUMANITARIA guerra europea, han muerto de repente, me hubiera quedado más fresco y más tranquilo que Romanones. Pero leer en un periódico que un señor Pagtor ha donado (esta palabra es de última moda) cuatro mil duros para ayudar á la construcción de un templo, ha sido para mí una cosa así como el desmiguen del globo terráqueo.

Mi patrona, que tiene ratos de filósofa, vé en este rasgo de filantropía un caso de agradecimiento hipocritizado.

Según ella, todos los santos son pa-

tronos de algo y San Jorge debe ser de los que tanta guerra le dan á sus orejas.

—Puede— dice mi suegra— que este señor Pastor, haya sido pastor de cerdos ó de otros animales en su prematura juventud y que la fortuna que hoy disfruta la deba á algún tirón de orejas del sufrido San Jorge, y que este ex-pastor, en agradecimiento al santo, y como buen alcoyano, haya DONADO esos cuatro mil duros para piedras y grava.

Esto, según el periódico donde he leído esta noticia, es un rasgo de buen alcoyano y que todos los buenos alcoyanos deben imitar.

De manera que todos los que caigan de bobos, aunque de listos se pasen serán buenos alcoyanos; los demás, los que no larguen la mosca, serán malos alcoyanos, malos alcoyanos y tres veces malos alcoyanos.

Aquí en este país donde hay división de castas y de clases, es donde ocurren estas cosas y se escriben estas otras:

«Los invitados al acto pertenecían á la buena sociedad.»

La buena sociedad es la que engendra los seres de un envilecimiento refinado.

La buena sociedad es la que explota á la clase obrera; la que roba al pobre para enriquecerse; la que alimenta los hospitales con los tuberculosos que ella propaga.

La buena sociedad es la que abarrota las Casas de Maternidad con el producto de sus crímenes; con el producto de sus maldades.

La buena sociedad es la que fomenta los lupanares con las desgraciadas que zeron bajo sus garras.

Esta es la buena, la magnánima, la filántropa, la que hace el bien, la que exparce la sávia por doquiera sus plantas pisan.

La otra sociedad, la mala, la que nada vale ni nada bueno ni provechoso hace. La sociedad del andamio, del taller, de la fábrica y de la mina, es la que apesta y embrutece.

Por eso hay hombres que con magnánima esplendidez, dan el oro á puñados para la construcción de templos.

Para hospitales, para escuelas, para casas para obreros y para aquello que pudiera redundar en beneficio de los humildes, no hay más que escarnio, desprecio, deshonra.

¡Aún hay clases!
¡Aún hay castas!
Aún hay PASTORES y rebaños.

VULCANO

ALCOY

Un abuso

Los señores farmacéuticos de esta población están abusando del público de una manera escandalosa. Cuando alguien presenta una receta en la farmacia lo primero que se le hace es estamparle el cuño de la casa con el precio que se le antoja al farmacéutico y de esa manera ya puede ir á la farmacia que quiera con la misma receta que todos le dirán el mismo precio porque ya lo tiene estampado en ella.

¿No es esto un nuevo monopolio? Pues al paso que vamos tenemos que ver monopolizada hasta el agua y el que quiera beber pagará lo que le dé

la gana á sus monopolizadores ó morir de sed

Y sino al tiempo.

Por los niños

Muchos niños de aquellos que el infortunio les ha hecho que desconozcan a los autores de sus días y por lo tanto se hallan en los asilos benéficos de la ciudad é ignoran por completo todos los inventos modernos, se quedan parados ante los carteles anuncios de cinematógrafo, sin saber qué significan aquellas figuras, sin poder explicarse que aquella infinidad de agua pueda tener movimiento y se llame mar, que aquella extensión de llanuras con sus colores naturales pueda ser igual á lo que han visto ellos durante el paseo por las afueras de la población, que aquellos trenes, automóviles y coches sean iguales á los que ya conocen los niños saliendo de la escuela y jugando como ellos lo hacen. En fin todo esto sería para ellos un nuevo mundo y un átomo de felicidad á las muchas amarguras que sus corazones padecen.

Las empresas de los cines tienen la palabra.

Nueva directiva

El Ateneo Alcoyano ha elegido en asamblea general la siguiente Junta Directiva:

Presidente: D. Vicente Ribelles.

Vicepresidente: D. Lorenzo Liabrés.

Secretario: D. Leopoldo Mascarell.

Vicesecretario: D. Alfredo Garrigós.

Tesorero: D. Rafael Carbonell.

Bibliotecario: D. Miguel Abad.

Vocales: D. Benito Martí Pérez, don Santiago Pérez Frau, D. Arturo Reig Sempere.

Exito

En el cine del Teatro Calderón están actuando con extraordinario éxito los hermanos Gómez alternando con interesantes películas que son amenizadas por el cuarteto «Cheu Sinfónico» que tan acertadamente dirige el notable pianista don Rafael Casasempere.

E. MARTINEZ.

Alcoy 15. Mayo.

LOS CAMAREROS

Una circular

El Comité de la Federación Nacional de Camareros, Cocineros, Reposteros, Pasteleros y similares, nos ha remitido, para su inserción una extensa circular que con fecha 27 de Abril ha dirigido á las Sociedades obreras de toda España.

En ella historia el conflicto que la sociedad federada «La Unión Cantábrica» de Santander, sostiene con la fábrica de cervezas de «La Cruz Blanca» y rechaza cumplidamente ciertas manifestaciones y ciertas malvadas actitudes de amarillos «La Armonía» que le hace el juego.

Sentimos que la falta de espacio nos impida publicar dicha circular y deseamos á «La Unión Cantábrica» y á la Federación de Camareros una pronta y una total victoria en su lucha contra la cerveza «La Cruz Blanca».

Obreros: Leed y propagad
ALICANTE OBRERO.

Arte y artistas

Un beneficio

El sábado tuvo lugar en el Salón Novedades el beneficio de los actores Arturo Lledó y Manolo Alvarez.

Se llenó por completo el salón en todas las secciones, cosa que no nos sorprende teniendo en cuenta las muchas simpatías que tienen los beneficiados.

En las obras que tomaron parte los beneficiados, interpretaron sus respectivos papeles con gran acierto mereciendo grandes ovaciones.

Recibieron gran número de regalos de sus amigos y admiradores.

IMPORTANTE

A consecuencia de la guerra ha vuelto á experimentar una gran subida de precio el papel que empleamos en nuestro periódico.

Con tal motivo nos veremos precisados como en época anterior á suprimir un número semanal, confiando que nuestros compañeros nos dispensarán esta determinación que nos priva por un día estar en continúa relación con nuestros lectores.

NOTICIAS

Ayer á las ocho y media de la mañana tuvo efecto el acto de administrar la comunión á los reclusos de la cárcel de este partido.

A la ceremonia asistieron el presidente de la Audiencia, el secretario suplente de la misma, una comisión del Ayuntamiento, varios periodistas y otros invitados.

Para solemnizar el comulgar general de los reclusos, el señor gobernador civil ordenó quedaran ayer mismo en libertad los presos á quienes faltaban pocos días de arresto por cumplir y que estaban bajo su jurisdicción.

El Ayuntamiento de Villena, anuncia a concurso la plaza de mecánico municipal, dotada con el haber anual de 1.200 pesetas.

El sábado á las doce y media de la tarde fondeó en nuestro puerto, procedente de Santapola, el acorazado «España».

Había de permanecer en nuestro puerto unos días pero á causa de los sucesos de Lisboa se hizo á la mar el sábado por la noche, para trasladarse a dicho punto, con el especial encargo de proteger á los españoles que allí se encuentran sufriendo los efectos de la revolución que en Portugal ha estallado.

El vecino de Elche don Diego Ferrández Diaz, ha solicitado autorización de aquella alcaldía para instalar una fábrica de tegidos con sus anexos de blanqueo y tintorería, en la casa que posee en la Plaza del Palacio de dicha ciudad.

En el chalet de Mancha, habilitado para Asilo de pobres é inútiles, se instalarán 40 camas.

Las obras adelantan con verdadera rapidez. Dentro de poco quedarán terminados el espacioso comedor y la cocina.

La inauguración es probable que tenga lugar el primero de Junio.

Para la Administración de Correos de esta capital ha sido nombrado el inspector de servicios de la Dirección general del Ramo, don Eduardo Medina Pérez.

La guardia civil de Muchamiel, ha detenido al vecino de la partida de Monnegre, del término municipal de Jijona, Vicente Ramos Soler, el cual cometió ciertos actos reñidos con la moral en el castillo de San Fernando de esta capital con la niña Josefina Martínez Blanes.

Por Real orden del ministerio de la Gobernación, ha sido nombrado Vicepresidente de la Junta provincial de protección a la Infancia, D. José Gadea Pró.

Ha sido nombrado catedrático de Francés de este Instituto en la vacante producida por fallecimiento de don Francisco Gil de Marticorena y en virtud de concurso de traslado, don Juan de Dios Carreras y Roure, catedrático de igual asignatura en el Instituto de Reus.

En las oficinas del Ayuntamiento, se interesa la presentación del soldado licenciado de Melilla, Andrés Cabrera Serrano, para enterarle de un asunto que le interesa.

Se encuentra en Madrid, el batallador concejal republicano don Pascual Ors Pérez.

Continúa el misterio en eso de la construcción del mercado.

Las ruinas del antiguo mercado continúan tan campantes. ¿Es que no se quiere que desaparezcan?

El juzgado de instrucción de esta capital, cita á Julio Quereda, para que comparezca en el plazo de seis días con el fin de prestar declaración en causa que se instruye por estafa.

La Cámara oficial de Comercio pone en conocimiento del comercio de la región, que si los embarcadores de cargamentos destinados a puertos neutrales, entregan un duplicado del manifiesto del buque a un consul británico, éste cuidará de remitirlo por la vía más rápida, al Foreign Office de Londres, para en el caso de que el buque fuese conducido a algún puerto británico, su manifiesto pueda haber sido recibido y revisado antes de la llegada del buque, con lo que se facilitará su despacho.

Se encuentra enfermo de algún cuadro D. Francisco Pérez Seguí, querido amigo.

Deseamos su pronto mejoramiento.

Modista

La conocida modista Josefa Llorca, ha trasladado su taller a la calle de Riego núm. 6, bajos, donde ofrece su casa a su numerosa clientela.

Enseñanza completa a precios económicos.—Riego 6, bajo.

Orfeón Alicante

Se ruega a todos los señores socios que deseen figurar en los coros de este Orfeón, que lo comuniquen verbalmente ó por escrito a cualquier señor de los que componen la Junta Directiva de esta Sociedad, con el fin de estar dispuestos para cuando llegue el director artístico de los coros y empezar en seguida los ensayos.

Una carta

A continuación publicamos la carta siguiente:

«El diputado á Cortes

por

Madrid 16 Mayo 1915.

Señor Director de ALICANTE OBRERO

Mi querido amigo: Hasta mi llega el rumor esparcido en esa de que no he de ir á defender á los perseguidos por delitos sociales y políticos. Pregúnten á esos difamadores cuando he dejado de cumplir estos compromisos que voluntaria y gratuitamente adquirí y pregúntenles también qué han hecho ustedes, para ser de peor condición que los obreros de Barcelona, Sevilla, Huelva, Córdoba, Toledo, Asturias, etc. etc

Iré, nadie lo dude, y hagan constar que de la suspensión anterior no me alcanza la menor culpa.

Manden siempre a su afectísimo,

E. BARRIOBERO.»

Con las anteriores líneas del amigo Barriobero, quedan complacidos los que aseguraban que no vendría á defender á ningún obrero.

Desórdenes en Portugal**Graves noticias**

Badajoz.—Las últimas noticias llegadas de Portugal son gravísimas. Alcanzan á la madrugada de ayer.

A las dos de la mañana seguía la lucha entre los revolucionarios y las tropas leales.

Los marinos de guerra, que en su casi totalidad se han pronunciado por la revolución, eran ayudados por muchos paisanos armados de fusiles, revólvers y bombas, y también por tropas del ejército, ganadas previamente por Alonso Costa y sus amigos.

Un buque de guerra había bombardeado durante toda la noche la capital, enviando los proyectiles de sus cañones sobre los caminos ocupados por las fuerzas adictas al Gobierno. Al amanecer cesó en sus disparos, sin saberse la causa de ello.

Dicho bombardeo había conseguido la destrucción y el incendio de varios edificios.

Grupos de populares recorren las calles, saqueando las viviendas de los más caracterizados monárquicos.

El cuartel de artillería que había sido tomado por los revolucionarios fué recuperado más tarde por tropas gubernamentales.

A última hora se recibe la noticia de que, ya avanzada la mañana de ayer, se había pactado un armisticio entre leales y revolucionarios.

Sobre lo mismo

Madrid.—Las últimas noticias recibidas de Portugal, dicen que á las doce de la noche del día 14 continuaba en las calles de Lisboa la lucha entre los revolucionarios y las tropas leales al Gobierno.

Otras referencias

Según los últimos despachos, se ha declarado un armisticio por la mañana.

El personal de la Legación de España en Lisboa no ha tenido novedad.

También se dice que en las calles siguió reinado la lucha y la anarquía.

Rumor insistente

Circula con insistencia el rumor de que Inglaterra envía á aguas de Lisboa un barco de guerra.

EL DA

Las sociedades obreras «La Racional» y la de aparadoras, han remitido al presidente del Consejo de ministros un telegrama en el que piden el indulto de los condenados á muerte de Benagalbón.

FLOREAL.

Elda 15 Mayo 1915.

Partos

Academia preparatoria completa para la carrera de Comadrona, con arreglo al último plan de estudio, bajo la única dirección de

Doña Josefa Grau

Profesora en partos.

SAN VICENTE, 61.—ALICANTE

Una agresión de los moros**Muerto por los moros**

Algeciras.—Sábese ya de tres marinos enterrados ayer en Gibraltar: dos fallecieron á poco de llegar, procedentes de los Dardanelos.

El tercero fué muerto por los moros.

prestando servicio á bordo del vapor embarrancado en Punta Siri.

A última hora se supo que dicho vapor había sido puesto á flote y conducido á Gibraltar.

Resulta ser el vapor «Earna», inglés, perteneciente á la matrícula de Londres.

Procedía de Cetta.

El vapor encallado en el bajo de La Farola, de Gibraltar, llamóse «Sirte», es italiano y procede de Sfax, carga de mineral de hierro.

La situación de este buque es peligrosa.

Está encallado sobre una roca, habiendo habido necesidad de arrojar mucha carga al agua, á fin de aligerarlo.

Tiene en el casco averías de consideración.

Un torpedero inglés

Tánger.—Ha fondeado un torpedero inglés, procedente de Gibraltar. Los tripulantes han manifestado que esta mañana fué puesto á flote el vapor petrolero inglés que había encallado en la costa de Anghera, cerca de la isla del Perejil, y que seguidamente había sido remolcado, conduciéndolo á Gibraltar.

Refirieron también que la tripulación del buque encallado fué atacada por los moros, muriendo un tripulante, resultando otro herido y quedando siete prisioneros en poder de los kabileños.

Subscripción popular

para costear los gastos que origine el conseguir en el Colegio de Abogados de Alicante, á don Eduardo Barriobero y Ferrán, ilustre juriscónsul del Colegio de Madrid

Ptas. Cts.

Total. 403 95

CAROLINA INVERNIZIO

Los Desesperados

VERSION CASTELLANA

TOMO SEGUNDO

estado casi demente; algunas veces arrodillábase pidiendo á Dios amparo y otras se abandonaba á accesos de terrible furor, en los que maldecía de su existencia.

Hubo un momento en que hasta pensó en estrangular á su carcelera, pero reflexionó que sería inútil, pues si en un acceso de ira cometía un delito, por eso no recuperaría su libertad; por el contrario, se la encerraría como loca en un manicomio.

Llegó el momento en que la desgraciada sintió cansancio, y por ese contraste que sucede siempre que se lucha sin resultado, Giorgina se sintió invadida por una gran tranquilidad.

Ya no hubo desesperaciones ni amenazas; la joven recuperó el dominio sobre sí misma, y su noble corazón, sostenido por una idea sublime, que se presentaba bajo la forma de un deber que cumplir, que era el conservarse para su criatura, la hizo desear encarecidamente la vida; y una mañana, cuando su camarera le repitió la frase habitual:

«¿No tiene nada que comunicar al señor conde?»

Giorgina contestó:

—Dígale que quiero trabajar, y ruege usted á mi madre me envíe un libro de oraciones.

—Está bien — contestó lacónicamente la mujer.

Media hora después el mismo conde Ildebrando entraba en la habitación de su hija.

Alicante

Tipografía Obrera

San Ildefonso, núm. 8

Consuelo Pascual

Profesora en partos.
Academia preparatoria para profesoras en partos y practicantes en cirugía menor.
Esta Academia cuenta con profesoras y profesores para el examen de ingreso.
Material completo para la enseñanza y preparación.
PRECIOS MODICOS
Zaragoza núm. 6, principal

Bar CHUPITO

El tuerto de la Enfaguera pone en conocimiento del pueblo de Elda, que en su casa, calle de San Antón, 13, encontrarán toda clase de refrescos, aperitivos, etc. etc.
También participa que los domingos sirve patatas fritas y chicharro.
Hay mesas de recreo para dominó a todo el público se le servirá a 5 y 10 céntimos.
A los boicoteados 25 pesetas la copa

NUEVA SOMBRERERIA

J. Aoevedo

Gran surtido en sombreros y gorras para caballeros. — Últimas novedades en sombreros.

PRECIO FIJO

Altamira 12, (antes Princesa)

EL JIJONENCO

¿Queisir con prar jamones, salchichón y lomo de la acreditada marca de Vich? Visitad el establecimiento de

Sebastián López Colomina

Hay conservas de todas clases y en especial las de pescado. Mantecas refinadas. También tiene riquísimos quesos.

Constitución, 6.--ELDA

ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE

DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

Precios de suscripción

	Pesetas
En Alicante, un mes	0'50
Fuera de la capital: trimestre	1'75
Extranjero: semestre	6

Números sueltos

Del día	0'5
Atrasados	0'25

ANUNCIOS

Oficiales por cada centímetro de altura, al ancho de una columna, en primera plana, 15 pesetas; en segunda, 10 y en tercera 7'50.

COMUNICADOS

De 2 á 100 pesetas línea á juicio del Director.

PAGOS ANTICIPADOS

“L'ABEILLE”

Compañía francesa de seguros contra accidentes del trabajo, individual, responsabilidad civil y automóviles

Autorizada por Real Orden de 3 de Agosto de 1911 de conformidad con la Ley de 14 de Mayo de 1908

La póliza colectiva de esta compañía es de las más liberales que ofrecen las Compañías de Seguros.

Para los riesgos de accidentes del trabajo no necesita L'ABEILLE, aplicar la prima mínima, como hacen la mayoría de las Compañías. El asegurado nada más paga el tanto por ciento de los salarios invertidos.

Delegación general en España: Calle Claris, núm. 20, BARCELONA.

Agente general en ALICANTE y su provincia: **D. Luis Amérigo**
SAN FERNANDO, 55, BAJOS

Clases especiales preparatorias del bachillerato y carreras del magisterio, rigiendo médicos honorarios. Para informes en esta redacción.

AVISOS UTILES

Medios y horas de comunicación de Alicante
Ferrocarriles M. Z. A.

Correo de Madrid: Sale de Alicante á las 20 horas; llega á Alicante á las 8 horas. — Tren mixto: Sale á las 22'10 horas; llega á las 6'45 horas. — Correo de Andalucía: Sale á las 14'30 horas; llega á las 12'35 horas. — Corto, de A. Ibacete: Sale á las 6'30 horas; llega á las 9'40 horas. — Corto de Almansa: Sale á las 17'40 horas; llega á las 21'5 horas.

Ferrocarriles Andaluces

Tren mixto de Murcia y Torrevieja: Sale á las 6'30 horas; llega á las 10 horas. Correo de Murcia: Sale á las 4'5 horas; llega á las 11'55 horas. — Tren Mercancías de Zeneta y Torrevieja: Sale á las 4'50 horas; regresa de Elche á las 15 horas. — Tren Corto de Elche: Sale á las 13 horas. — Mixto de Murcia: Llega á las 20'50 horas

Diversiones públicas

Salón Moderno.—Sección permanente todas las noches. Grandes creaciones cinematográficas. — Preferencia, 15 céntimos. Entrada general, 5.

Teatro Nuevo.—Sección permanente de cinematógrafo. Todas las noches estrenos de notables películas. — Preferencia, 15 céntimos. Entrada general, 5.

Cine Sport.—Secciones de cinematógrafo y variedades todas las noches. — Preferencia, 30 céntimos. Entrada general, 15.

Salón Novedades.—Todas las noches grandes secciones de cinematógrafo. — Preferencia, 15 céntimos.

Tipografía Obrera
Calle San Ildefonso, núm. 8
Alicante

Los Desesperados

El primer año que pasó Giorgina en el subterráneo donde su padre la había encerrado, sin ver á otra persona que á aquella mujer de aspecto feroz, que le llevaba el alimento, fué terrible.

La idea del martirio que sufría Guido, condenado inocentemente á quince años de reclusión, sin una palabra de esperanza ni de cariño por parte de ella; la desesperación de estar separado de su criatura y al mismo tiempo ser impotente para librarse de la crueldad de los suyos y vengarse de Oscar; todo contribuía á ponerla en